Apoio de Biologia
Alimentacgéo e Higiene - B

1. (CGE 2032) Observe a tabela que reproduz os rétulos
de dois tipos de iogurte.

Informagao nutricional (200 g) logurte A logurte B
Valor caldrico 160 kcal 90 kcal
Carboidratos 1549 159g
Proteinas 9g 10g
Gorduras totais 79 Og
Gorduras saturadas 5q Og
Calesterol 21mg 0mg
Fibra alimentar O0g Og
Célcio 190 mg 190 mg
Ferro 0,1 mg 0,1mg
Sodio 100 mg 100 mg

Comparando as informagbes e identificando as
diferencas, escolha as palavras que completam
corretamente a frase. O menor valor calérico no iogurte
____ _deve-sea_____ quantidade de , e

a. A maior carboidratos proteinas gorduras saturadas

b. B maior gorduras totais proteinas carboidratos

c. A menor gorduras totais gorduras saturadas
colesterol

d. B menor
colesterol

e. A maior proteinas gorduras totais colesterol

gorduras totais gorduras saturadas

2. (CGE 253) Associada a outros carboidratos, a
celulose forma as fibras vegetais. Embora o ser humano
nao seja capaz de digerir e aproveitar a celulose, as
fibras sdo Uteis na alimentacdo porque evitam a prisao
de ventre e outros problemas intestinais. Por isso é
importante comer com regularidade alimentos ricos em
fibras como:

a. lacticinios, carnes e ovos.

. paes, doces e bolos.

. camardes, lagostas e siris.

. verduras, frutas e legumes.

. 6leos de peixe, figados e rins.

O Q O T

3. (CGE 2037) Os seres humanos obtém energia para
efetuar todas suas atividades através do processo
chamado respiracao celular, demonstrado na férmula
simplificada:

glicose + oxigénio— gas carbbnico + agua + energia

De acordo com a férmula, se a taxa de glicose existente
na célula for baixa, entéo a taxa de:
a. gas carbodnico sera alta.
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b. oxigénio sera alta.
c. oxigénio seré baixa.
d. agua sera alta.

e. energia seré baixa.

4. (CGE 254) Uma solucdo de glicose exposta ao ar
levara muitos dias para se oxidar. No entanto, no interior
das células a oxidacdo da glicose € rapida, em
decorréncia da existéncia de catalisadores biol6gicos
conhecidos como:

a. enzimas.

b. lipidios.

c. glicidios.

d. vitaminas.

e. aminoacidos.

5. (CGE) A urina de rato pode transmitir bactéria
causadora da leptospirose. As pulgas que parasitam
ratos podem transmitir a bactéria causadora da peste
bubdnica. As fezes da barata podem transmitir virus que
causam hepatite. Para evitar que esses animais habitem
sua casa, a melhor maneira é:

a. deixar o lixo fora da cozinha e limpa-la toda semana.
b. colocar lixo na rua para atrair estes animais.

c. manté-la limpa, lixo embalado, ralos tampados.

d. limpar o banheiro pelo menos uma vez por més.

e. limpar o chdo e lavar a louga uma vez por dia.

6. (CGE 264) A palavra orgénica vem de organismo.
Por isso, em biologia, o termo substancia organica
refere-se as substancias que sdo produzidas somente
pelas células e se encontram dentro dos seres Vivos.
Séo exemplos de substancias orgéanicas:

a. agua e vitaminas.

b. agua e carboidratos.

C. agua e sais minerais.

d. sais minerais e lipideos.

e. proteinas e acidos nucléicos.

7. (CGE 2024) Uma pessoa com 60 kg de massa
corporal necessita de 1.400 calorias para manter a
atividade basica de seu organismo. Em determinado
dia, ela faz uma caminhada de uma hora, com gasto
energético de 200 calorias. Nesse dia, para satisfazer a
necessidade calorica, sem engordar nem emagrecer,
essa pessoa deve ingerir;

a. 100 calorias.

b. 1.200 calorias.

c. 1.400 calorias.

d. 1.600 calorias.

e. 1.800 calorias.
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8. (CGE) Séo alimentos ricos em proteinas:
a. leite, carne e soja

b. leite, carne e mandioca

c. leite, batata e azeite

d. leite, ovo e farinha de milho

e. leite, café e banana

9. (CGE) A digestdo é o processo pelo qual os
alimentos que ingerimos s&o transformados em
elementos mais simples, pequenos o suficiente para
serem absorvidos pelo o organismo. Este processo
ocorre no corpo humano podendo ser explicado de
maneira simplificada conforme o esquema abaixo.
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Determinados nutrientes como o amido, as proteinas e
os lipidios s&o digeridos em diferentes 6rgdos do
aparelho digestorio.

A alternativa correta que corresponde, respectivamente,
aos 6rgaos em que ocorre a digestdo destes nutrientes
é:

a. boca e duodeno; estbmago e duodeno; duodeno.

b. boca; duodeno e pancreas; boca e estbmago.

c. boca e duodeno; duodeno; estbmago e duodeno.

d. boca e figado; estbmago e duodeno; vesicula biliar.

e. boca e jejuno; estomago e duodeno; duodeno

10. (CGE) Maria foi almocar no restaurante da sua
escola. Os pratos disponiveis eram: arroz; feijao; frango
frito; frango assado; peixe assado; batata frita; saladas
de tomate; brécolis; agrido; ovo frito; torta de morangos;
gelatina de framboesa; refrigerantes e suco de laranja.

Para evitar ingerir gorduras e carboidratos e aumentar a
ingestdo de fibras, proteinas e vitaminas, Maria deve
escolher:

a. arroz; feijao; frango frito; batata frita; torta de morango
e refrigerante.
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b. peixe assado; tomate; agrido; brocolis; gelatina e
suco de laranja.

c. frango assado; batata frita; torta de morangos e suco
de laranja.

d. arroz; feijao; batata frita; tomate; torta de morangos e
refrigerante.

e. arroz; peixe assado; batata frita; torta de morangos e
refrigerante.

11. (CGE) A mae de Lucia diz, todos os dias, que a filha
deve ingerir verduras no almogo e no jantar. Ao
pesquisar a importancia desses alimentos, LuUcia
descobriu que sdo importantes para nossa nutricdo por
terem alto teor de:

a. sais minerais e carboidratos.

b. sais minerais e gorduras.

c. vitaminas e sais minerais.

d. vitaminas e gorduras.

e. proteinas e gorduras.

12. (CGE) Apés o nascimento, é ideal que a crianca
continue se alimentando, por quatro ou seis meses,
diretamente da mée, com leite materno. Este tem maior
valor nutritivo que o leite de vaca, sua digestdo é mais
facil, esta isento de microrganismos e contém
anticorpos. O leite materno é insubstituivel na fungéo
de:

a. fornecer energia.

b. estimular o choro.

c. hidratar as células.

d. conferir imunidade inicial.

e. desenvolver o sentido da visdo.

13. (CGE) O Brasil esta ficando muito semelhante aos
paises desenvolvidos, ndo na distribuicdo de renda ou
servigcos publicos, mas nos maus hébitos alimentares.
Além de beliscar salgadinhos diante da televisdo e
almocar fora de casa, o brasileiro mudou sua dieta para
pior. O tradicional prato feito contendo arroz, feijdo,
carne, ovos e salada deu lugar a itens menos
saudaveis, como salgadinhos, tortas, biscoitos, frituras,
empanados e sanduiches. Para orientar nossa
alimentacéo, os cientistas classificam os alimentos em
cinco grupos que sdo: cereais, verduras e legumes,
frutas, leite e seus derivados, carnes, produtos ricos em
gorduras e agucares.

Os principais nutrientes encontrados no grupo do leite
séo:

. vitamina D, fibras, sais minerais e calcio.

. Célcio, fibras, vitamina C e sais minerais.

. carboidratos, célcio, sais minerais e vitamina A.

. vitamina D, calcio, proteina e gordura.

. vitamina A, ferro, proteina e gordura.

T O O T ®

Gab: 1-d; 2-d; 3-e; 4-a; 5-c; 6-e; 7-d; 8-a; 9-a; 10-b; 11-c; 12-d;
13-d.

cintter.com.br +55 11 4474-5740 97673-9022 f /cursinhocintter



